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様式③ 
 

               提出日３０年  ２月  ５日 

 

2017 年度 琉球弧研究支援 報告書 
 

研究テーマ「沖縄県の企業が求める人材や労働者が沖縄県の企業に求める条件に関する調

査報告」 

氏名：田場雄貴 又吉敦也 

所属学部学科：法経学科 

 

  

Ⅰ．初めに 

 私たち大学３年生は、就職活動を目前に控え、学生はどのような基準で就職先を探して

いくのか、就職活動をどのようにしていけばいいのか、企業はどのような視点をもって採

用人事を行っているのかなど、いろいろな疑問や不安があります。今の沖縄県での新卒者

を対象とした就職状況について調査し、また、これからの私達や同世代の人たちの不安や

疑問の解決に少しでも近づけていくことを目的として、今回の調査を実施することになり

ました。 

 

Ⅱ．研究の目的、動機 

 今回の研究を経て、企業側と学生側がそれぞれに何を求めているのか？という両方の立

場から調査をして、それらを比較することにより、就活生の不安を少しでも和らげる手助

けになりたいなと思い、同じ意思を持った２名で協力し、今回の調査テーマを「沖縄県の

企業が求める人材や労働者が沖縄県の企業に求める条件に関する調査」に決めました。 

 

Ⅲ．研究方法、地域、期間 

 研究方法・・・アンケートを製作し、学生と企業の双方に協力してもらい、それらの結

果の集計結果を出して比較をする。 

① 学生を対象としたアンケート調査 

・ 調査時期 

・ 調査対象 

・ 調査方法 

 

② 企業を対象としたアンケート調査 

・ 調査時期 2017年 12月○日～20日 

・ 調査対象 「   」の上位２０社（         

・ 調査方法 「   」の上位２０社を 

・ 回収率 20 社にアンケート用紙を郵送したところ、6 社から

回答が得られ、1 社から回答できないという連絡があり、残りの

13 社からは回答は得ることができなかった。回収率は％だっ

た。 

 

   

 

Ⅳ．結果 

 ・20社にアンケートを出し、6社が返ってきたので途中結果を報告します。 
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 ・学生側に 18人にアンケートを取り、結果報告します。 

 

（１） 企業側へのアンケートの調査結果 

問 1、新卒を採用する際、重視することをお答えください（複数回答）。 

 

① 面接    4社   

② インターンシップ  1社   

③ 合同説明会   1社  

④ その他    2社 

（チャレンジ精神 チームワーク コミュニケーション能力 傾聴力） 

 

    

問 2、新卒を採用する際、重視する項目や事柄をお答えください。（複数回答可） 

 

① 学歴 0社 ②専攻内容 1社 ③SPI 1社 ④学業成績 0社 ⑤卒業論文 0社 

⑥サークル活動 2社 ⑦社会活動 2社 ⑧海外活動 0社 ⑨服装 1社  

⑩資格 2社 ⑪個性 2社 ⑫留年 0社 ⑬中途退学 0社 ⑭性的指向 0社 

⑮性自認 0社 ⑯疾病 0社 ⑰障がい 0社 

 

 

 

問3、 採用時に、どのような資格取得を重視しますか。 

 

① 語学 2社（中国語、韓国語）  

② TOEIC 3社  

③ ファイナンシャルプランナー 0社 

 ④ワープロ（MOS） 0社 ⑤簿記 2社 ⑥宅建 0社 ⑦普通自動車免許 4社 

 ⑧大型免許 0社 ⑨IT関連 1社 その他 1社（ 資格は必要ない ） 

 

4、就職活動中の服装について、重視することをお答えください。 

 

 ①スーツや靴の色 1社 ②女性のスカート 0社 ③髪の色 5社 ④髪型 2社 

 ⑤その他 1社（ 特になし ） 

 

5、第一印象で見るところはどこですか。 

 

① 服装 1社 ②声の大きさ 1社 ③表情 4社 ④態度 2社 ⑤顔 0社 

 

 

 6、新卒者に求めるものは何ですか。（複数回答可） 

 

 ①行動力 3社 ②積極性 4社 ③主体性 1社 ④ 対応力 2社 ⑤対話力 2社 

⑥ 真 面 目 さ  2 社  ⑦ 責 任 感  2 社  ⑧ チ ー ム ワ ー ク  2 社             

⑨コミュニケーション能力 5社 ⑩信頼性 1社 その他（ 傾聴力 ） 1社 

 

7、大学生に求めることやものについて自由にお書きください。 

 

・ 採用活動する際に、弊社に対する思い（理念）やビジネスモデルなどについてよく
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知ってもらう考えがあります。その過程で、会社側も学生のみなさんを知る、互いに理

解を深めていきたいと考えている。結果、複数回に及ぶ、企業説明会やイベントを設け

ています。時間をかけてしまう形になるが、弊社の採用活動にかける想い故です。 

・資格を積極的に取ってほしい。 

・自己啓発を積極的に。 

・笑顔や元気の良さ、真摯に取り組む姿勢が大切だと思う。 

 

（２） 学生側のアンケート調査結果 

対象者 ４年次９人 ３年次４人 ２年次４人 不明１人 

性別 男１５人 女２人 不明１人 

 

質問１ あなたは今、就職活動をしていますか？ 

はい ４人    いいえ１４人 

はい 4名 22% 

いいえ 14名 78% 

 

 

質問２ 大学卒業後の初任給であなたが希望する給料や年収を教えてください。 

 

月収  

15～19万円＊ 8名 

20～25万円 4名 

26～30万円 4名 

31万以上 1名 

無回答 1名 

＊ 1 名は「15～20 まん延」と回答していたが、「15～19 万円」のところに分類して

いる。 

年収  

100～199万円 1名 

200～299万円 7名 

300～399万円 5名 

400～499万円 0名 

500万以上 3名 

無回答 2名 

 

 

質問３ 働く際に、どのような休暇制度が必要だと思いますか？ 

 必要 不要 わからない 無回答 

有給休暇 17名 0名 1名 0名 

育児休暇 17名 0名 0名 1名 

産前休暇 13名 1名 2名 2名 

産後休暇 15名 0名 1名 2名 

代休 12名 1名 4名 1名 
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質問４ 働く際に、福利厚生はどの程度必要だとおもいますか？ 

福利厚生名 必要 不要 わからない 無回答 

住宅補助 13名 1名 3名 1名 

社宅 13名 0名 4名 1名 

健康診断受診補助 17名 0名 1名 0名 

社内預金 11名 0名 6名 1名 

保養所 11名 2名 3名 2名 

 

質問５ あなたが（質問４）以外に希望する福利厚生について自由にお書きください。 

交通など・・・１人 

無答・・・１７人 

 

質問６ （就職のために）最終学歴はどこまで必要と思いますか？ 

最終学歴  

中学卒業 4名 

高校卒業 4名 

大学卒業 8名 

専門学校卒業 1名 

無回答 1名 

 

質問７ また就職の際に資格は必要と思いますか？種類も一緒にお願いします。 

はい＊・・・13人 いいえ・・・4人 無答・・・1人 

資格の種類  

自動車運転免許 2名 

簿記検定、ⅯＯＳ,パソコン 1名 

無答 10名 

 

 

質問８ あなたが就職先を考える場合、重視するポイントは何ですか？（複数回答可） 

重視するポイント  

給料 10票 

福利厚生 2票 

休暇制度 2票 

自宅との距離 2票 

仕事内容 6票 

その他（人間関係） 1票 

無回答 2票 

 

質問９ 生活が苦しくても自分の夢を実現することと、安定した職業に就くことはどちら

を選びますか？ 

夢・・・3人  安定した職業・・・11人   無答・・・4人 

 

質問１０ ※アルバイトをしている人に対して  

現在のアルバイト先で正社員になりたいとおもいますか？ 

はい・・・1人 いいえ・・・15人 無答・・・2人 
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Ⅴ．考察、分析 

   ～学生側～ 

    ・半数以上の回答者は 3年生以上にも関わらず就職活動を実施している人は 22％

と予想よりもかなり低い結果となっている。 

 

   ・月収は 20万以上を求める人がほとんどで、年収は、200万～400万に集中してい

る。その結果沖縄の 2016年度平均月収（約 25万円）、平均年収（約 350

万円）と同等、もしくはそれ以上の給料を求めていることがわかるため学

生側はより裕福な生活を目指していると感じた。 

 

   ・全体的にみて、休暇制度と福利厚生は必要と答える人が多く無回答を除いて 95％

以上の人が必要と回答した。また、わからない人も必要と答えた人に続い

て 2番目に多く、一つ一つの休暇制度、もしくは福利厚生を理解すれば、

必要と考える人は多くなると感じた。 

 

  ・最終学歴はやはり大卒が多い結果となっている。しかし、中卒や高卒も多く、学歴

をあまり見ずに経験や技術などを重視する人も少なくないことが分かっ

た。 

   ・今、アルバイトをしている人で現在の職場で正社員になりたいと思っている人は

18名中 1名と非常に少なく、働いてみるとその会社の悪い部分が見えてし

まい正社員になりたくないと思っている人が多い結果になっているのか

な？という印象をうけた。 

     

   ～企業側～ 

 

・ 新卒を採用する際、「面接」を重視すると回答した企業は 4 社と最も多く、次に、

「その他」2 社、「インターンシップ」「合同説明会」各 1 社という結果になった。

「面接」が多くの企業から重視されていることがわかった。 

 

  ・職種にもよるが、在学中に資格を積極的に取ってほしい。（特に語学） 

  ・第一印象は、特に髪型を重視する企業が多かった。 

 

 

 

Ⅷ．参考文献、調査協力 

 沖縄大学学生 沖縄県一般企業 

 

 


